Stochastik (diskrete Zufallsvariablen) Losungen+ Priifungsvorbereitung

Aufgabe 1
P(w) =0.6, P(z) = 0.4 und X(w) =3, X(2) =8
(a) Wahrscheinlichkeitsverteilung von X:

x | 3 [ 8
P(X=12)[06]04

(b) Erwartungswert von X
B(X)=3-06+8-04=18+32=5

(b) Varianz von X
Var(X) = (3—5)2- 0.6+ (8 —5)2-04=4-0.6+9-04=24+36=06

Aufgabe 2

w‘a‘b‘c‘d‘e w‘a‘b‘c‘d‘e
Pw)|01]02]01[04] 7 Xw)| 2| 1]0]1]2
(a) P(e)=0.2

(b) Wahrscheinlichkeitsverteilung von X:
x 0|1 ]2
P(X=1x)][01][06]03

() o P(X<1)=01+0.6=0.7
o P(X>2)=0
e P(X ist gerade) =0.14+0.3 =04

(d) B(X)=0-0.1+1-06+2-03=12

(€) Var(X) = (0-1.2)>- 0.1+ (1-12)*-0.6+(2—1.2)°-0.3
—1.44-0.1+0.04-0.6+0.64-0.3 = 0.36

Aufgabe 3
r P(X =ux)
0 0.4°=0.064
1 3-04%-0.6=0.288
2 3-04-0.62=0.432
3 0.63=0.216

E(X)=0-0.064+1-02838+2-0.432+3-0.216 =1.8
Fiir binomisch verteilte Zufallsvariablen gibt es diese Formel: E(z) =n-p=3-0.6 = 1.8

1



Aufgabe 4

X: der (zufillige) Gewinn (oder Verlust) in Franken

x| {X =z} P(X =x)

1]12,21,...,16, 61 =

2 123,32, ..., 26, 62 =

334,43, ..., 36,63 =

4 | 45, 54, 46, 64 =

5| 56, 65 =
—12 11,22, ..., 66 =
E(X)_1-10+2-8+3-6?—’k64-2+2-1—6-12__1_18%_0'056

Das Spiel lohnt sich nicht, da man pro Spiel im Mittel etwa 5.6 Rappen verliert.

Aufgabe 5

X: die Nummer der Ziehung mit der der ersten roten Karte

x| {X=xz}| P(X =x)
35 _ 60
Lyr 6 120
3 3_ 9 36
2|br 6 5 30 120
3 2 3_ 18
3|1bbr 6 5 4 120
3 2 1 3_ 6
410,0,b,7 | §-5-7°5= 10

B(X)=1-1+2-343.34+4.L=T=175
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Es muss im Mittel 1.75 Mal gezogen werden.



